

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161 (8634)

Суббота, 13 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

Навстречу Дню шахтера

ЧЕРЕЗ ТРУДНОСТИ— К УСПЕХУ

Выработки были важные и нужные. Желание работать хорошо было, но проходчики 3-го участка шахты имени 7 ноября в июле с планом не справились. Недостаточным оказалось желани и имеющейся техники. На пути встала вода, а насосов нет. Как в песне поется: «вода, вода, кругом вода». Так было и в забоях 3-го участка.

В августе достали насосы. И хотя в конвейерном 20-м и сейчас две мулды и приток воды большой, хотя в бремсбергах пришлось тоже устанавливать по насосу — работа пошла по-другому. Сейчас у коллектива 3-го участка имеются даже сверхплановые уходы.

Лучше других работают бригады Ивана Федорищева и Александра Истратова. Первая проходит спаренно путевой и конвейерный бремсберги, вторая — 20-й конвейерный штрек.

За первую декаду месяца проходчики бригады И. Федорищева дали 27 погонных метров дополнительных уходов, а бригада А. Истратова — 25 метров. Шахтерский праздник, как и полагается, они будут встречать трудовыми успехами. Пусть через трудности, нелегко шли проходчики к успеху, но настроение у них сейчас хорошее.



Геннадий Басманов — хороший электрослесарь шахты имени Ем. Ярославского. Но сегодня, в День физкультурника, нам хочется рассказать о нем, как о спортсмене.

В конце июля в городе Прокопьевске проходила четвертая всекузбасская спартакиада по многим видам спорта, в том числе и по классической борьбе. На этой спартакиаде уверенно выступила команда нашего города и заняла 2-е место, пропустив вперед только команду г. Прокопьевска, в которой выступали 2 чемпиона мира (заслуженный мастер спорта тов. Манеев и мастер международного класса тов. Олейник) и много других мастеров.

Два участника нашей городской команды стали чемпионами. Это тренер команды мастер спорта В. Петин и электрослесарь шахты имени Ем. Ярославского Г. Басманов (его вы видите на снимке). Фото Г. Егорова.

РАПОРТУЮТ ГРАМОТЕЙНЦЫ

Коллектив механизаторов 2-го участка Грамотейнского карьера брал обязательство к шахтерскому празднику выдать дополнительно 8 тысяч тонн угля. Обязательство уже выполнено. В понедельник коллектив участка будет рапортовать о выполнении месячного плана. Из запланированных 34.500 тонн угля уже к субботе было вывезено 26.365 тонн.

Хороших успехов добились на этом участке бригады коммунистического труда Юрия Никитовича Бывшева и Леонида Иннокентьевича Протопопова, работающие сейчас на зачатке угля. С начала месяца они отгравировали сверх плана уже более 10 тысяч тонн.

На втором проходческом

На шахте «Польсаевская-2» не помнят такого месяца, когда бы 2-й проходческий участок работал плохо. В этом году, по крайней мере, он из месяца в месяц перевыполняет плановые задания.

Значительные успехи имеет коллектив и накануне шахтерского праздника.

Бригада Виктора Егоровича Дьячкова проходит дренажный штрек. По этой выработке будет спускаться вода с вышележащего пласта.

Эту важную выработку нужно обязательно закончить к запуску 45-й лавы. И проходчики, сознавая важность порученного дела, работают хорошо.

Август для бригады — беспокойный месяц. Он совпал с окончанием проходки разрезной, потом нужно было засекать этот самый дренажный штрек. Но у бригады значительные успехи. С начала августа она прошла дополнительно к плану 34 погонных метра.

ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТЫ!

16 августа, в 10 часов утра у школы № 42 на футбольном поле начнется розыгрыш кубка, посвященного Дню шахтера. А 31 августа состоится финал. Победители получают кубок, ценные подарки и грамоты ГК ВЛКСМ и горсовета ДСО «Труд».

Юные футболисты, подавайте заявки до 16 августа в ДСО «Труд» или горком комсомола. Ждем вас!

С. БУРЛОВ, главный судья.

Как мы готовимся к зиме

Нужно дело, а не мероприятия

Недавно под рубрикой «Как мы готовимся к зиме» в газете выступал представитель шахты «Комсомолец», рассказывая о делах незавидных... Но чувствуется, что на этой шахте, хоть что-то делается. А если спросить о подготовке к зиме представителей трестов «Лениншахтострой» и «Кузбассжилстрой», то они ответят: «Никак не готовимся».

Конечно, едва ли они так самокритично ответят. Но нам, рабочим, виднее. Руководство наше, видимо, надеется, что лето продлится до ноября или декабря, и, как обычно, осень и зима застанут нас врасплох.

Во-первых, должен быть готов фронт работы. У нас же и сейчас дороги и подъездные пути к строительным объектам в отвратительном состоянии. Наступит осень, а за ней зима, и шоферы будут отказываться ехать на объекты с раствором, бетоном и другими материалами. И они будут правы. Разве с такими подъездными путями, как у швейцарки, можно мириться?! Ни в коем случае!

Думать следует и о том, чтобы строители зимой работали в человеческих условиях. Мало того, что у них и так сложная работа,

ее усложняют искусственно. Думать надо о бесценном богатстве нашем — о человеке. А что получается? Зимой, постояв на ветру, морозе не один час, промокнув и озябнув, строитель не имеет возможности где-то обогреться, просушить спецовку, обуть.

Разве не первейшая обязанность руководства треста своевременно сделать теплые, уютные раскомандировки? К великому сожалению, об этом никогда вовремя не думают. А потом на скорую руку делают раскомандировки типа: ни себе, ни людям.

Взять, к примеру, то же Байкаимское стройуправление. Где, ска-

жите, есть, раскомандировки? Нигде нет. А где, скажите, думают их строить? Пока тоже нигде!

Так было из года в год. И так может получиться нынче. Поэтому сейчас, пока еще не потеряно время, следует вплотную заняться этим вопросом и администрации треста, и партийным и профсоюзным организациям. Знаю где-нибудь, у кого-нибудь имеются планы и мероприятия по подготовке к зиме. Но разговор не об этом. Какой нам прок от мероприятий, нам нужно дело.

Б. ПИЩИКОВ,
рабочий Байкаимского СУ.

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника



Ежегодно наша страна отмечает День физкультурника — день смотра здоровья, силы, ловкости, готовности миллионов советских патриотов к труду и защите нашего социалистического Отечества. Физическое воспитание — важнейшее средство гармонического развития людей, особенно молодежи. В Советском Союзе физкультура и спорт стали поистине массовыми. Миллионы трудящихся проводят свой досуг на туристских тропах, в гимнастических залах и плавательных бассейнах, в городках и зонах здоровья, в группах общей физической подготовки. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о развитии физкультуры и спорта, претворяют в жизнь программную задачу: «физкультуру — в быт народа». Решения XXIII съезда КПСС направлены на еще больший размах массово-оздоровительной работы среди населения. В стране построены десятки тысяч стадионов, спортивных площадок, лыжных баз, лодочных станций и других спортивных сооружений. В пятилетке их количество значительно увеличится. Разнообразные виды спортивно-оздоровительной работы способствуют привлечению к занятиям физической культурой людей всех возрастов. Массовость советского спорта — залог успехов спортсменов СССР на международных соревнованиях. Уже сейчас многомиллионная армия наших спортсменов готовится к участию в олимпийских соревнованиях в Гренобле и Мехико. Советские спортсмены своими международными выступлениями высоко поднимают авторитет Советского Союза, последовательно выступающего за мир и дружбу народов всего мира. Свой праздник армия советских физкультурников встречает новыми спортивными достижениями.

Новости ДНЯ

МОСКВА. Здесь 11 августа закончил свою работу XVIII Международный конгресс психологов. Три тысячи зарубежных ученых, представлявших 43 страны мира, и полторы тысячи советских специалистов на 37 симпозиумах вели обстоятельный разговор об актуальных проблемах развития психологии.

ЛЕНИНГРАД. Со строительного конвейера Ленинграда сейчас ежедневно сходит два жилых дома и каждые десять минут — готовая квартира. Тридцать тысяч семей ленинградцев справили новоселье за семь месяцев текущего года.

СЕЛО РАДЧА (Богородчанского района Иваново-Франковской области). Тридцать лет мужского хора села Радча отметили любители вокального искусства Украины. Этот замечательный творческий коллектив хорошо знаком не только жителям республики, но и слушателям Москвы, Ленинграда и других городов.

Вот уже несколько месяцев подряд цех № 7 завода «Кузбассэлемент» не имеет задолженности по уплате комсомольских взносов. Этот факт сам по себе отрадный. Но что же стоит за ним? Почему в цехе комсомольцы, даже те, которые числились в должниках, стали регулярно платить взносы? Группкомсору уже не приходится, как раньше «выкачивать» их из отдельных комсомольцев. Девушки сами подходят к нему, отдают положенную сумму, расписываются в ведомости, и на этом все хлопоты заканчиваются.

Только по одному этому факту можно судить о том, что в комсомольской группе дела поправились. Стало интересно в ней, пропало у некоторых скептическое отношение к своей принадлежности к комсомолу.

Каким путем за сравнительно короткий срок группкомсорг Валя Катисова достигла таких результатов?

Нет, не все легко и просто удавалось ей. В цехе много молодежи, много комсомольцев и, когда ее выбрали комсомольцы своим вожаком, казалось бы, никаких трудностей не должно встретиться в работе. Тем более, что молодежь в основном здесь имеет среднее образование, довольно высокий культурный уровень, ей не нужно объяснять азы. Берись и работай. Давай поручения, ор-

ганизуй интересные дела, а где у самой не хватит фантазии — комсомольцы подскажут.

Но не тут-то было! От предыдущего комсорга Вале осталось очень мало полезного. Комсомольская группа почти бездействовала. А с чего начинать, как заинтересовать комсомольцев, какие кому давать поручения, что-

него, чтобы он наладил в группе работу, а научить его, как это делать, как организовать людей, заинтересовать их — не хотят. Вот и бьется молодой комсорг, пока самостоятельно не научится работать. А у кого меньше терпения и чувства ответственности, отказываются или же только числятся комсоргами, а сами «не везут не тянут», переби-

и трудно, работа стала налаживаться. Вокруг комсорга образовался актив, который взял часть работы на себя, появились интересные планы. Теперь уже девушки не отказываются от поручений, им просто стало интересно быть комсомолками.

В цехе до недавнего времени стоял стол, на котором были разложены книги. Ра-

Одной из работниц трудно справиться с хозяйством, Комсомольцы решили взять шефство над этой семьей. Часто в этом доме появляются девушки, помогают побелить комнаты, посадить картофель, управиться по хозяйству. Когда в кинотеатре идет интересный фильм, в цех приносят билеты, и все желающие коллективно идут в кинотеатр.

Несколько раз за лето выезжали за город девушки седьмого цеха, а теперь собираются поехать в Кемерово в театр.

Начинается подписка на газеты и журналы, в цехе уже подобраны активные девушки-распространители печати. Создается цеховая волейбольная команда. Регулярно выпускаются цеховая стенгазета и сатирический листок. Ежедневно дежурят девушки в цехе, следят за чистотой рабочих мест. И еще много других интересных дел у комсомольцев 7-го цеха.

Работа налажена. Однако еще не все идет так, как бы хотелось, говорит Валентина Катисова. Но ведь, это только начало твоей работы, Валя, еще не все возможности исчерпаны.

В. ОСЕНИН.

НАЧАЛО ЕСТЬ

бы от них не отказывались и выполняли с интересом, — она толком не знала. Было желание работать, хорошо понимала, что надо делать, а вот как подойти к людям, убедить их, заинтересовать, — этому Вале никто не научил. Приходилось самой медленно и трудно осваивать эту нелегкую науку — работу с людьми.

Можно похвалить такого вот начинающего группкомсорга за настойчивость, за добросовестное отношение к порученному делу, но радоваться тому, что все они начинают так, не следует.

Это болезнь не одной комсомольской организации завода «Кузбассэлемент», когда активного комсомольца выбирают комсоргом, требуют от

ваются до перевыборов, на которых их заменят.

Такое положение существует во всех комсомольских организациях города. Видимо, горному ВЛКСМ следует детально изучить этот вопрос, найти действенные способы обучения комсомольских активистов. Правда, существует при ГК ВЛКСМ школа комсомольского активиста, но этого недостаточно.

Не имея опыта в комсомольской работе, Валя начала с того же самого, с чего начинают все, оказавшиеся на ее месте. Давала поручения комсомольцам, узнавая, что кого больше интересует. Проводила воскресники, на которые выходили, случалось, и не все комсомольцы. Но постепенно, хотя

ботницы в свободное время подходили к нему и выбирали книгу, которая им понравилась, клали в специальную коробочку плату за нее. Распространители книг увлеченно работали до недавнего времени. Но когда отказалась девушка от этого поручения, из-за неимения времени, книги из цеха исчезли. Подобрали ей замену. Но девушки ждут, пока комсорг сам не пойдет, не получит книги и не покажет, как это нужно делать. Здесь опять же скажется слабая подготовленность активистов. Однако такой факт не должен заслонять того хорошего, что делается комсомольцами в цехе.

НАВДНХ СССР

„Волна“ испытывает прочность

В Ленинградском институте водного транспорта создан электромеханический прибор «Волна», позволяющий контролировать давление на корпус корабля при погрузочных операциях или сильном волнении в штормовую погоду.

Теперь, не выходя из ходовой рубки, можно точно знать «самочувствие» загружаемой баржи, танкера или любого другого судна — достаточно установить на нем этот прибор. О степени испытываемого корпусом напряжения доложит стрелка на шкале аппара-

та, а ей подаст сигналы дистанционная передача, смонтированная в контролируемых местах корабля.

Применение «Волны» обеспечивает безопасность судов при загрузке и в плавании, способствует ускорению грузовых операций.

Конструкция прибора такова, что он может использоваться для контроля прочности не только корабельной обшивки, но и различных плавучих сооружений, а также для наблюдения за состоянием конструкций с повышенной напряженностью элементов. «Волна» демонстрируется на ВДНХ СССР.

Колодцы-автоматы

Небольшой металлический ящик. В нем смонтирована аппаратура, которая позволяет автоматизировать подачу воды из колодцев для водоснабжения населенных пунктов или животноводческих ферм.

В настоящее время наиболее прогрессивен подъем воды из трубчатых колодцев с помощью погружных электронасосов. Они удобны в эксплуатации и экономичны. Группой советских специалистов создана для них стан-

ция автоматического управления.

Если вода полностью заполнила резервуар, то благодаря датчикам уровня работа насосов прекращается.

Электроаппаратура обеспечивает также защиту двигателей насосов от короткого замыкания и технических перегрузок. Станция надежно работает в различных климатических условиях при температурах от минус 35 до плюс 35. Ее можно увидеть на открытой площадке павильона «Мелиорация и водное хозяйство» ВДНХ СССР.



Хорошо отдыхают на своей даче, близ села Хмелево, ребяташки из детского сада завода «Красный Октябрь». Они хорошо поправились, окрепли. На снимке вы видите юных физкультурников Васю Булдыгина, Серёжу Алексева и Толю Пономарева. Фото Г. Кима.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

К новому учебному году в системе партийной учебы Издательство политической литературы подготовило несколько новых книг.

Серия «Методические советы по философии» выпускается в помощь пропагандистам и преподавателям школ основ марксизма-ленинизма.

Брошюра ленинградских пропагандистов А. Глебова и Т. Никифоровой представляет собой учебно-методическое пособие к изучению истории КПСС в школах основ марксизма-ленинизма.

Для слушателей и пропагандистов начальных политических школ, изучающих биографию В. И. Ленина и «Основы политических знаний», выпущена программа.

Основным этапом жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, его бессмертному учению посвящен краткий биографический очерк «В. И. Ленин», предназначенный для занимающихся в системе партийной учебы.

(ТАСС).



Лариса Бернякович — девятиклассница. Она любит спорт, уделяет ему много времени и зимой, и летом. На снимке: Лариса Бернякович на очередной разминке. Фото Г. Кима

В ПОМОЩЬ СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Как планировать идеологическую работу

В плане работы каждой партийной организации на очередной месяц идеологический раздел всегда самый обширный. Это, конечно, не случайно. Политико-массовая работа — важнейшая составная часть деятельности партийной организации. Ее осуществляют сотни активистов, десятки различных штатных и общественных органов. Но, к сожалению, планируется идеологическая работа чаще всего неправильно. Получается это оттого, что к руководству партийными организациями ежегодно приходит много новых людей, которые недостаточно знают практику партийной работы.

Главные задачи плана — скоординировать деятельность различных идеологических участков и общественных организаций, направить их усилия на решение основных во-

просов, стоящих перед коллективом в данном месяце. Как показывает практика, лучше всего и легче всего такой план можно разработать на идеологическом совете.

Что такое идеологический совет? Это не какая-то новая общественная организация, а совещательный орган, состоящий из руководителей общественных организаций и различных идеологических учреждений, созываемых секретарем парторганизации для координации их деятельности и выработки единого плана идеологической работы. Идеологические советы вот уже в течение ряда лет регулярно созываются на шахтах имени С. М. Кирова, имени Ем. Ярославского «Журилка-3», «Полысаевская-3» и других предприятиях.

Идеологический совет прохо-

дит под председательством секретаря парторганизации. В него в зависимости от масштабов коллектива входят: секретарь парторганизации, зам. секретаря по идеологии, руководитель предприятия, председатель профкома, секретарь комитета ВЛКСМ, зав. парткабинетом, зав. кабинетом технической пропаганды, председатель методсовета парткома, председатели лекторской группы, НТО и ВОИР, техинформатор (инженер по НОТ), редактор многотиражной (стенной) газеты, редактор радио- и светозвуковой газеты, художник, руководители производственного агитколлектива и агитколлектива, работающего по месту жительства трудящихся, звёздующие агитпунктами, агитплощадкой, агитквартирами, клубами, (красными уголками), библиотеками, книжным магазином,

Полезное начинание горловчан

Н ОТ все увереннее завоевывает свои позиции в Донбассе. Среди энтузиастов этого дела — коллективы предприятий города Горловки. Так, за шахте «Горловка-Глубокая» впервые был составлен план НОТ для шахт, разрабатывающих пласты крутого падения. Горловский автотрест успешно применил математические методы в организации производства и обслуживания клиентуры. Многие сделаны на машиностроительном заводе имени Кирова, доломитном комбинате, шахте имени Румянцева и других предприятиях.

Работа по научной организации труда в основном проводилась по трем направлениям:

- проектирование рациональных трудовых процессов и рабочих мест;
- разработка мер по наилучшему использованию резервов;
- совершенствование управления производством.

К сожалению, работы по НОТ ведутся нередко только в одном из указанных направлений, а не в комплексе. Кое-где все сводят к совершенствованию трудовых процессов и лучшей организации рабочих мест.

Партийный и хозяйственный актив Горловки стремится к тому, чтобы научная организация труда гармонически увязывала деятельность всех производственных звеньев, способствовала росту экономической эффективности производства, формированию коммунистического мировоззрения человека труда.

Комплексное решение задач требует расширения границ планов НОТ — от рабочего места до предприятия, от предприятия до промышленного комплекса.

Именно так подошла к проблеме проведенная в этом году Горловским городским комитетом партии и Донецким отделением Института экономики АН УССР научно-практическая конференция по НОТ. Конференция положила начало совместным действиям ученых, хозяйственников, передовиков предприятий города в разработке комплексного плана научной организации труда и производства, а также практических рекомендаций по совершенствованию управления на научных основах.

Составление такого комплексного плана позволит специализировать ряд функций обслуживания предприятий, ликвидировать карликовые подразделения, работающие только на «свои» предприятия.

В частности, целесообразна специализация в масштабах промышленного города работ по автотранспорту, жилищному и коммунальному строительству, некоторым ремонтным работам, производству стройматериалов, а также ряду учетных и планово-расчетных операций на базе применения электронно-вычислительной техники.

ИЗВЕСТНО, что высокопроизводительные электронно-вычислительные машины не могут быть с должной эффективностью использованы при обслуживании только одного предприятия средних размеров. А вот затраты на создание городского вычислительного центра, скажем, в Горловке окупятся бы менее чем за год при обслуживании им всех предприятий (независимо от их подчиненности).

Городской вычислительный центр поможет решить ряд важных для жизни промышленного центра вопросов, связанных с лучшим использованием трудовых ресурсов, рациональным развитием промышленного комплекса и сферы обслуживания. В дальнейшем городской вычислительный центр смог бы вписаться в единую информационную систему.

К работе по научной организации труда широко привлекаются трудящиеся города. Речь идет об общественных бюро на предприятиях, творческих группах, добровольных обществах, деятельность которых координирует городской совет содействия техническому прогрессу при горкоме партии.

В Горловке образован методический кабинет по НОТ, обслуживаемый специалистами.

Большое число трудящихся участвует в самофотографиях затрат рабочего и вне-рабочего времени, общественных опросах. Так, исследуя затраты вне-рабочего време-

ни на предприятиях города, активисты провели хронометражные наблюдения, в которых приняло участие более пяти тысяч человек. Собрано около 12 тысяч предложений, направленных на совершенствование пассажирских перевозок. С помощью этих предложений составлены рациональные графики движения

На угольных шахтах города была проведена фотография рабочего дня горных мастеров, разработаны рекомендации по управлению подземными участками. Результаты исследования обсуждались на городской конференции горных мастеров и легли в основу Положения о правах и обязанностях мастера.

Следующим этапом стало изучение работы начальников участков, главных инженеров шахт, их заместителей и помощников.

Таким образом постепенно исследуются действия всех звеньев управления.

Строгая и четкая регламентация прав и обязанностей управленческого аппарата, установление системы рациональных взаимосвязей и регулирование взаимоотношений между отдельными подразделениями предприятий — вот основа, на которой начато внедрение научной организации управления.

Простой рабочий у станка или в лаге привлекает всеобщее внимание и обсуждается на разных уровнях системы управления. Однако потери времени самих работников управления, наносящие большой ущерб народному хозяйству, нередко остаются незамеченными.

К резервам роста производительности труда управленческого персонала мы относим не только его результативность каждый час и каждый день, но и сокраще-

ние до минимума числа заседаний, совещаний и собраний, которыми в иных коллективах злоупотребляют.

Выявление и использование таких резервов достигается с помощью электронно-вычислительной техники, внедрения оргтехники, упорядочения информации. Кстати, непомерный рост последней вызвал даже вмешательство комитета народного контроля. Однако, если даже исключить излишества в этом деле и ограничить информацию нужными отчетами, приказами, распоряжениями, внутренней и внешней перепиской, все равно объем ее непрерывно возрастает судя по некоторым подсчетам, примерно пропорционально квадрату увеличенных объемов производства.

Выход один — механизация и автоматизация управленческого труда на базе применения математических методов и электронно-вычислительной техники.

Д ОНЕЦКОЕ отделение Института экономики АН УССР занято сейчас внедрением экономической кибернетики в индустрию Донбасса для оптимизации управления предприятиями. Такие работы ведутся в тресте «Рутченковголь», в Донецком и Горловском автотрестах, на Луганском заводе имени Пархоменко и других. Например, решение на электронно-вычислительной машине задачи рационального прикрепления автохозяйств города Горловки к заказчикам транспорта позволило более чем на десять процентов сократить холостые пробеги автомашин и сэкономить в год свыше 70 тысяч рублей.

Для автомобильных хозяйств разработан проект механизации учета. Его реализация на Калининской и Комсомольской автобазе Горловского автотреста дала возможность снизить трудоемкость учетных операций примерно наполовину.

Мы рассчитываем, что совместные действия ученых и практиков в области НОТ помогут к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции сделать Горловку городом передовой организации труда. Надеемся, что на ее примере легче будет решать вопросы научной организации труда и управления в других промышленных центрах.

А. АЛЫМОВ,
член-корреспондент АН УССР,
П. СУПРУН,
секретарь Горловского городского комитета КП Украины.
(«Экономическая газета», август 1966 г.)



Ремонт горных комбайнов занимает ведущее место в цехе РГО завода «Красный Октябрь». Это понимает каждый член большого и дружного коллектива, которым руководит коммунист Е. З. Сигину, понимает и старается внести свою посильную лепту для досрочного завершения ремонта. И, что особенно дорого, многие слесари думают над усовершенствованием того или иного узла горной машины, думают и претворяют свои замыслы в жизнь, как это часто делают слесарь-ремонтник Вячеслав Хоба и его бригадир кандидат в члены КПСС Анатолий Рукин. Это они продлили срок службы режущих барабанов комбайна КУ-60, его гидравлики и других узлов. На снимке: (слева направо) Вячеслав Хоба и Анатолий Рукин за работой. Фото и текст Г. Кима.

РЕЗЕРВ — СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Коммунальному отделу нашей шахты в этом году предстоит отремонтировать 60 квартир в Соцгородке с общей площадью более 2000 квадратных метров. Также необходимо производить и текущий ремонт. Но кроме этого следовало своевременно открыть пионерские лагеря, где бы наши дети могли хорошо за лето отдохнуть. Дел было, как говорится, невпроворот.

Много было сделано рабочими ЖКО. И результаты налицо: наш пионерский лагерь «Мечта» один из лучших в области. Юные и родители хорошо отзывались о ремонтниках. Администрация шахты и шахтный комитет много уделили внимания этому важному участку.

В беседе с начальником ЖКО И. Я. Хомяковым выяснилось, что в совхоз на уборочную (а это сезонная, ответственная пора) будут посланы рабочие и часть из них снимут с капитального ремонта. Уборку хлеба производить необходимо, ремонт делать также надо. А как же быть?

— А у нас резерв есть. — говорит И. Я. Хомяков. — Ре-

зерв — это сознательность. И начальник ЖКО рассказал, что есть рабочие, которые, видя затруднение, сами с помощью ЖКО ремонтируют домики, в которых живут. Например, мастер-взрывник с участка ВВР В. Г. Приходько, электрослесарь с монтажного участка С. Н. Постоногов, кузнец механического цеха Н. К. Матюхов, электрослесарь участка № 1 Н. Н. Нецаев, М. Киселев с участка № 8, Н. Пальгуйев с ВШТ, А. М. Устинов с участка № 4, Н. В. Лошаков с участка № 14 и многие, многие другие. Эти товарищи берут в ЖКО материал и ремонтируют жилье самостоятельно.

— А качество ремонта как ново?

— Если кто из этих товарищей в чем-то сомневается, то несколько раз приходят и спрашивают, советуются. И надо отметить, — продолжает И. Я. Хомяков, — качество ремонта не уступает перед специалистами, а в некоторых случаях и лучше.

П. ПАРФЕНОВ.
Шахта «Полысаевская-2».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
13 августа 1966 г., № 161, стр. 3

или кioskом на общественных началах, руководители народного университета и молодежного политического клуба, директор школы, председатель совета содействия семье и школе, зав. детской комнатой, комендант или воспитатель молодежного общежития, организатор физкультурно-спортивной работы, председатели комитетов ДОСААФ, Красного Креста и Красного Полумесяца, женсовета, совета пенсионеров и товарищеского суда, начальник штаба ДНД, зав. общественным отделом кадров, председатель группы народного контроля, начальник штаба «Комсомольского проектора».

Каждый из названных участников идеологического совета является на заседании с заранее разработанным планом. Участники совета обсуждают этот план, если необходимо, корректируют его. Откорректированные и скоординированные планы различных идеологических участков собирает заместитель секретаря парт-организации по идеологической

работе и на их основе составляет единый план идеологической работы в коллективе. Он же осуществляет оперативный контроль за выполнением плана, периодически информируя об этом секретаря парт-организации.

План идеологической работы должен включать следующие разделы: вопросы на партком, профком, комитет ВЛКСМ; собрания, касающиеся воспитания трудящихся; политическую и технико-экономическую пропаганду, печать, радио, наглядную агитацию, агитационно-массовую работу, культурно-просветительную работу, работу с молодежью, физкультуру, спорт, ДОСААФ, работу других общественных органов, гласность народного контроля.

Чем удобен рекомендуемый порядок составления плана идеологической работы? Политико-воспитательную работу в коллективе ведет большое количество различных учреждений и органов. Но тем не

менее все они должны постоянно находиться в поле зрения партийного комитета и прежде всего — его секретаря, направляться им. Регулярный, ежемесячный созыв идеологического совета и разработка на нем плана идеологической работы позволяет партийному руководителю без больших затрат сил и времени разобраться, чем занимался каждый идеологический участок в течение прошедшего месяца и чем он намерен заниматься в будущем. Путем координации планов устраняется ненужный параллелизм в работе различных идеологических учреждений, все идеологические силы и средства направляются на решение главных задач, одной цели. Поэтому ежемесячно надо обязательно находить в своем рабочем бюджете 2 — 4 часа и проводить такое заседание идеологического совета.

Ф. ЧУСОВИКИН,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

Бундесвер — любимец Америки

Нам отвечают

Главная угроза миру в Европе сегодня исходит со стороны реваншистов и милитаристов Западной Германии. Они не скрывают своего стремления изменить в свою пользу государственные границы, сложившиеся в Центральной Европе в результате разгрома гитлеровской Германии. Орудием осуществления этих агрессивных целей призвана служить западногерманская армия, официальным названием которой является бундесвер.

Главную ответственность за возрождение западногерманского милитаризма несут американские империалисты. Как отмечается в декларации недавно состоявшегося в Бухаресте Совещания стран Варшавского договора, США на протяжении послевоенных лет проводят в Европе такую политику, которая все сильнее опирается на сговор с милитаристскими и реваншистскими силами Западной Германии. Империалисты рассчитывают использовать бундесвер в качестве главной ударной силы против стран социалистического лагеря.

Следует отметить, что сразу же после окончания войны американские империалисты взяли курс на сохранение кадров гитлеровской армии. Большинство гитлеровских генералов и офицеров генштаба сдались в конце войны американской армии. Лагерь для военнопленных в западных оккупационных зонах стали местом для сбора и учета гитлеровских военных специалистов. Спасенные офицерские кадры гитлеровской армии послужили основой для со-

здания бундесвера. Еще в октябре 1950 года военные представители Америки совместно с бывшими гитлеровскими генералами разработали планы создания будущей армии Западной Германии в составе 12 дивизий. Но официально о создании бундесвера было объявлено лишь после того, как в мае 1955 года Западная Германия была принята в члены военного союза западных стран — НАТО. В настоящее время бундесвер насчитывает в своих рядах почти полмиллиона солдат и офицеров. Бундесвер оснащен самым совре-

здания так называемых «многосторонних атомных сил» в рамках НАТО, которые позволили бы бундесверу приобрести к атомному оружию.

После выхода Франции из НАТО ставка американских империалистов на бундесвер еще более усилилась. Увеличился вес западногерманских генералов в командовании НАТО. В июле этого года на пост председателя высшего органа НАТО — его военного комитета назначен бывший гитлеровский генерал Третнер, ныне командующий бундесвером. Днями раньше командующим войсками НАТО в Центральной Европе вместо ушедшего французского генерала Крэпена был назначен другой нацистский генерал фон Кильманзег. Все это дает в руки боннских реваншистов большие возможности для военных провокаций против соседних стран, на территорию которых они открыто претендуют.

Учитывая рост милитаризма и реваншистских устремлений Западной Германии, государства — участники Варшавского договора на своем Бухарестском совещании подтвердили свою решимость сокрушить любую агрессию против них со стороны сил империализма и реакции. Территориальные притязания западногерманских реваншистов, говорится в Бухарестской декларации, «абсолютно беспочвенны и бесперспективны. Вопрос о границах в Европе решен окончательно и бесповоротно, и народы Европы сумеют преградить путь реваншу».

А. РАЧКОВ.
(ТАСС).

Беседа с читателем на международные темы

менным оружием, в том числе американскими ракетами «першинг» и американскими же самолетами «старфайтер». Обслуживающие их специалисты (ракетчики и летчики) проходят специальную подготовку в Техасе (США). Эти ракеты и самолеты могут нести атомный заряд. И не только могут, но, как неоднократно подтверждалось официально, уже имеют на вооружении тактическое атомное оружие, находящееся под контролем американских офицеров.

Однако западногерманские милитаристы нагло требуют непосредственного участия во владении атомным оружием. Идя навстречу этим требованиям, правительство США разрабатывает планы со-

На заметку «Испытание нервов» — о плохой работе салона проката при комбинате бытового обслуживания — заместитель начальника управления бытового обслуживания населения Кемеровского облисполкома т. Нефедов сообщает, что дано указание Лениск-Кузнецкому комбинату бытового обслуживания принять меры по проверке и обслуживанию специалистами радиоприемников, телевизоров, стиральных машин и холодильников в прокате.

В заметке «Контролеры правят» говорилось о недостатках в работе магазинов №№ 61 и 64. Вот что сообщает по поводу заметки начальник торгового отдела продовольственного орс тов. Куцевов: «Факты продажи некачественной сельди в магазинах №№ 61 и 64, а также неудовлетворительного санитарного состояния и скопления тары в магазине № 61 были.

Некачественная сельдь с реализации снята. Зав. магазинами № 61 тов. Терехина и № 64 тов. Чернова строго предупреждены».

По существу заметки «Помогли, называется» отдел коммунального хозяйства Лениск-Кузнецкого горисполкома сообщает, что водопроводная линия на ул. Волоколамской отремонтирована, канавы зарыты 1 августа 1966 года.

Работу выполнил трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства.

Хотя письмо напечатано не было

Граждане сообщали в редакцию о том, что на Центральном рынке нет розетки для проверки работы электроприборов. Директор рынка тов. Самохвалов ответил, что розетку на рынке установят в ближайшие дни.

Технолог завода «Кузбассэлемент» Булаков Александр Егорович и технолог орс тов «Ленинуголь» Бабарыкина Галина Арестаровна объявляют женихом и невестой. Регистрация брака и свадьба состоятся 21 августа 1966 года в столовой № 19.

О ТДЕЛ НАХОДОК

7 августа в автобусе, который следовал по маршруту Красное — Лениск-Кузнецкий последним рейсом, оставлены учебники. Потерявший может получить их по адресу: ул. Зварыгина (привокзальный район), № 10-а-13, у Самылова.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШИ консультации

З. С. Шерина, работница шахты имени Кирова, просила ответить, какие существуют законы о пенсии для женщин.

Городской отдел социального обеспечения сообщает следующее:

Согласно 15 пункту «Положения о государственных пенсиях» право на пенсию по старости женщины имеют в возрасте 55 лет при стаже работы 20 лет.

Согласно 16 пункту «Положения» право на пенсию на льготных условиях имеют рабочие и служащие на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах по списку № 1 утвержденному Советом Министров СССР, — женщины в возрасте 45 лет и при стаже работы не менее 15 лет, причем, надо, чтобы 7 лет 6 месяцев стажа было по списку № 1. Рабочие и служащие на других работах с тяжелыми условиями труда по списку № 2, — женщины в возрасте 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет, причем, чтобы 10 лет из них было по списку № 2.

Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижению 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет, если они не имеют права на пенсию с более раннего возраста.

А. ПОПОВ,
зав. горсобесом.

С 16 по 21 августа на Центральном рынке ПРОВОДИТСЯ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР. В продаже будут одежда, обувь, трикотаж, галантерея, школьные письменные принадлежности, тетради, учебники и спорттовары.

Для обслуживания покупателей будет организована продажа мороженого, прохладительных напитков, кондитерских изделий в широком ассортименте.

Эстафета на старте

Сегодня мы печатаем «Положение по проведению комбинированной эстафеты, посвященной «Дню шахтера».

Соревнования проводятся для популяризации среди населения отдельных видов спорта, даль-

нейшего их развития и выявления сильнейших команд коллективов физкультуры предприятий города.

Эстафета проводится по улицам города до Соцгородка.

ЭТАПЫ:

1. Бег на 400 м — женщины (площадь Победы — трест «Ленинскшахтострой»).
2. Бег на 500 м — мужчины (трест «Ленинскшахтострой» — столовая № 10).
3. Бег на 800 м — мужчины (столовая № 10 — ДК имени Ярославского).
4. Бег на 600 м — мужчины (ДК имени Ярославского — развилка дорог).
5. Бег на 800 м — мужчины (развилка дорог — «Гастроном»).
6. Бег на 400 м — женщины («Гастроном» — школа № 20).
7. Велосипедные гонки на 1400 м — женщины (школа № 20 — заправочная).
8. Велосипедные гонки на 3000 м — мужчи-

Общая протяженность эстафеты 44 км. 200 метров.

Состав команды 15 человек, из них: мужчин-легкоатлетов — 9 человек, женщин-легкоатлетов — 3, мужчин-велосипедистов — 1, женщин-велосипедисток — 1, мотоциклист — 1.

☆☆☆

Примечание: мужчины-велосипедисты и мотогощик про-

ходят этапы туда и обратно. Участники должны состоять членами общества «Труд», пройти предварительную подготовку и медосмотр.

Велосипедистам и мотогощику, кроме всего, надо иметь страховые полисы.

Команда, занявшая 1-е место, награждается переходящим

Старт 24 августа в 12 часов дня на площади Победы.

Руководит подготовкой эстафеты горсовет ДСО «Труд и ГК союза угольщиков. Проводит эстафету судейская коллегия.

9. Мотогонки на 15000 м — мужчины (склад — горбольница № 5)
10. Бег на 500 м — мужчины (горбольница № 5 — шоссе)
11. Бег на 500 м — мужчины (шоссе — горбольница)
12. Мотогонки на 15000 м — мужчины (горбольница — склад)
13. Велосипедные гонки на 3000 м — мужчины (склад — заправочная)
14. Бег на 600 м — мужчины (заправочная — ДК им. Ярославского)
15. Бег на 800 м — мужчины (ДК им. Ярославского — столовая № 10)
16. Бег на 500 м — мужчины (столовая № 10 — трест «Ленинскшахтострой»)
17. Бег на 400 м — женщины (трест «Ленинскшахтострой» — площадь Победы)

призом и грамотой. За 2-е и 3-е места команды награждаются вымпелами и грамотами соответствующих степеней.

Заявки на участие в эстафете подаются в горсовет ДСО «Труд» до начала заседания судейской коллегии, которое состоится 22 августа в 11 часов.

Горсовет ДСО «Труд».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства, — **СТАРШЕГО ИНЖЕНЕРА** с окладом 90 рублей, **ПЛОТНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ** со сдельной оплатой труда.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — **ПЛОТНИКОВ** и **РАЗНОРАБОЧИХ** (мужчин). Обращаться по адресу: пер. Новоленинский, № 16, отдел кадров.

Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» — **ГРУЗЧИКОВ**. Обращаться в отдел кадров.

Магазины «Гастроном» №№ 4, 5 и 27 — **ПРОДАВЦОВ** и **УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ**.

В г. Кемерово — **НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ** — девушек с образованием не ниже 8 класса.

Ленинский хлебоприемный пункт — на период заготовительной кампании с 15 августа — **ЛАБОРАНТОВ, СЛЕСАРЕЙ, ЭЛЕКТРИКОВ, МОТОРИСТОВ, ВЕСОВЩИКОВ, КОЧЕГАРОВ, ГРУЗЧИКОВ, РАЗНОРАБОЧИХ, ТАКСИРОВЩИКОВ**.

Обращаться: хлебоприемный пункт с 9 до 5 часов.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика — **грузчиков (мужчин), упаковщиков, плотников, сантехников, газоэлектросварщиков, женщин для работы в макаронном цехе**.

Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 83.

ГПТУ № 38 — **МАСТЕРОВ** производственного обучения, **ВОСПИТАТЕЛЯ** и **ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ** математики, технической механики, электроники, немецкого языка.

Адрес: ул. Лермонтова № 3.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00

Ленинск-Кузнецкое ШМУ-3 приглашает на работу **СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ, МОНТАЖНИКОВ**. Обращаться по адресу: пр. Кирова № 165, в отдел кадров.

«СИБИРЬ»
МАШЕНЬКА
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.
КОЛЫБЕЛЬНАЯ
Сеансы: 10-30, 2-00.
«РАССВЕТ»
ЗАГОВОР ПОСЛОВ
Сеансы: 3-00, 4-30, 6-00, 8-00.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Кинокомедия
ПРОСТИТЕ, ВАС ОЖИДАЕТ СМЕРТЬ
Сеансы: 4, 6, 8.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ, секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11379
Заказ № 4480 Тираж 24.300